

父母在外务工极少回家,安徽少年愤而放弃中考,来宁波体验一番后感慨: 爸爸妈妈,到你身边,才知你的苦

□记者 徐叶 通讯员 朱尹莹

父母常年在甬务工,极少回家,安徽少年小郭曾因心怀怨愤放弃中考。昨天上午,在宁波大剧院举行的“2016天港橙计划快乐体验营”结营仪式上,小郭郑重道出心愿:我要重返学校上学,直到能够撑起自己的未来。



小学员阿紫开始时一直嘟着嘴不说话,到后来露出灿烂的笑容。
照片由“橙计划”项目工作人员提供

体验父母工作 方知父母辛苦

小郭来自安徽阜阳,10岁便过上了寄宿生活。在甬务工的父母省吃俭用,送他到县里一所优质初中念书。与同班同学相比,小郭因为成绩差而感到自卑,努力之后没多大效果又感到无助,最终因怨恨父母不在身边而放弃中考。

“为什么,在我最需要的时候,他们不在身边?”在结营仪式

上代表小伙伴们发言的小郭伤感地说,参加夏令营体验父母工作后才发现,自己当初一直要求父母理解,却忘了去理解父母的心,“到你们在的城市,体验你们的工作,才知道你们的辛苦。”这一次,小郭是真心地想回学校,再也不想辜负父母的心。

9岁的阿紫沉默寡言,到宁波

过了几天才开口叫了“妈妈”。阿紫在志愿者和小伙子们的关心下,逐渐变得开朗。“阿紫有一个心愿,想要拍一张漂亮的照片。”“橙计划”结对志愿者韩女士说,上周五她带阿紫去拍了一套。返程途中,阿紫绽开灿烂的笑容,还主动与韩女士聊天。看着恢复生气、笑得开心的孩子,韩女士一下子就哭了。

留守儿童缺乏父母远方的沟通

赵霞,在鄞州天港喜悦酒店从事后勤工作。赵霞内疚地说:“我在孩子教育方面存在严重短板。”

通过到“橙计划”留守儿童家长学校听课,赵霞也认识到自身“恨铁不成钢”、“鞭长莫及”式的焦虑,转而慢慢尝试用更温情的方式与孩子相处。得知儿子在夏令营中写下的心愿是和爸爸妈妈一起看海,赵霞在集体活动中“偷偷”现身,给了儿子一个惊喜。“以前也带孩子到海边玩,可是真的没有想到,孩子的心愿竟

然是这个。”她说,是自己不了解孩子。

“橙计划”快乐体验营营长邓琼,从事酒店培训工作。“服务行业最注重的是礼仪,而从业者在孩子方面的教育却往往被忽视。”邓琼说,与孩子们相处了7天,发现他们甚至不知道什么时候该对别人说“谢谢”,但是在培训引导之后,孩子们就变得乖巧起来。

在邓琼的印象里,留守儿童往往生活在物质匮乏的家庭,而接触下来,大部分孩子的家庭条

件尚可,真正让这些孩子变得“贫乏”的原因,主要是缺少了父母的引导与沟通。因此,在暂时无法改变“留守”现状的情况下,确保父母与孩子远程互动的有效性就显得越发重要。

据介绍,《中国留守儿童心灵状况白皮书(2016)》调查后给出的建议是,外出务工的父母应尽量增加与孩子的见面次数和联系次数,外出父母与孩子的见面次数应不少于一年4次,联系次数应不少于每周1次。事实上,不少外出父母并未做好。

“橙计划”成为“儿慈会”合作项目

昨日,中华少年儿童慈善救助基金会为天港公益基金“橙计划”项目授牌,该项目将成为“儿慈会”成立以来的第66个公益项目。

“我也曾是一名留守儿童,

我想为他们做点什么。”作为“橙计划”的发起人,天港控股集团总裁龚浩强说,“橙计划”分助学、成长辅导、快乐体验营三块,更注重的是后面“精神层面”的两块,旨在给“人生带去

可能”。

据了解,经过6年的努力,“一个人”的念想已成为整个行业共同关注的公益项目。同时,龚浩强呼吁更多人参与到这项公益事业中来,寻求解决“留守”问题之道。

宁波市眼科医院眼科学获批 浙江省第五批县级龙头学科

□记者 童程红 通讯员 朱颖

日前,浙江省卫计委公布第五批浙江省县级医学龙头学科建设学科名单,宁波市眼科医院眼科学榜上有名,这也是省内唯一一家获此殊荣的眼科专科医院。

宁波市眼科医院是浙东地区最大的眼科专科公立医院,同时也是宁波市眼视光研究中心、宁波市眼库、宁波市红十字眼库所在单位,上海交通大学附属第九人民医院医疗协作单位及住院医生实训基地,温州医科大学眼科学眼视光实习基地。

近年来,医院高度重视学科建设工作,始终以学科建设为龙头,凝练学科方向,突出学科特色,汇聚学科队伍,构筑学科基地,创建科技创新体系,不断推进学科快速发展。



学科建设不断加强 整体技术实力水平增强

宁波市眼科医院目前拥有一支基础扎实、特色显著的学科团队,其中主任医师10名、副主任医师19名、博士1名,硕士研究生24名,人才梯队建设合理快速发展。眼科学10个亚专科,以“白内障与屈光方向”、“眼底病方向”、“眼表与角膜病方向”等为学科重点主攻方向,先后开展了非接触全视网膜下25G微创玻切手术、1.8mm切口同轴微创切口超声乳化术、飞秒激光辅助的微创切口超声乳化技术、白内障多焦散光性人工晶体植入术、导航下精准白内障屈光手术及区域多焦人工晶体植入技术、保留段氏膜深板层角膜移植的基础研究、生物角膜移植技术等20多项新技术,其中多项技术为省、市首例及率先开展,达到省、市领先水平,这也使得宁波市眼科医院眼科学的综合技术实力走在宁波市乃至全省眼科专业前列。

业务能力持续提升 学科综合实力区域领先

2015年,市眼科医院业务指标总量居浙江省眼科第3位。2016年上半年,门急诊人次、手术人次、业务总量相比去年同期均有较大增长。眼科病人覆盖范围与辐射面不断扩大,全省各地乃至全国各地的病人慕名而来。基层医疗“双下沉”工作继续推进,市眼科医院与余

姚马渚中心卫生院、镇海区骆驼街道社区卫生服务中心、北仑第二人民医院、奉化市人民医院建立医疗联合体,让优质医疗资源下沉,建立双向转诊机制,提升基层医院的医疗能力。

学术氛围浓厚 科教研能力不断提高

近年来,市眼科医院已形成了良好的学术氛围。过去3年累计发表学术论文49篇,其中SCI论文3篇,省、市、区级科研立项10项,获浙江省科技进步三等奖,市医学卫生科技进步奖、江东区科技进步二、三等奖。发明专利3项,出版专著3本,举办国家级、省级、市级继续教育学习班12次。

做强学科规模

深入开展眼科学科建设,加强与上海九院合作,做强学科规模,提升重点学科能力,积极推广应用适宜技术,在浙东地区及全省眼科领域发挥龙头学科带头、示范作用,为三级甲等专科医院创建打下良好的基础,为广大眼病患者提供优质的医疗服务。

● ● ● 相关链接

什么是医学龙头学科?

医学龙头学科,顾名思义就是在医疗卫生事业的某个领域和地区能发挥龙头作用的学科。龙头作用体现在这个学科的规模、技术水平、业务收入、人才梯队。同时,龙头学科,必须在当地有知名度、美誉度和影响力,具有引领和示范作用。